

## POSUDEK OPONENTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI JANY TEHLÁROVÉ „VZTAH MEZI KRIMINALITOU MLÁDEŽE A PŮSOBENÍM HROMADNĚ SDĚLOVACÍCH PROSTŘEDKŮ“

I přes velice neurčité a obecné vymezení cíle práce na s. 2 a nesprávnou formulaci objevující se již v názvu samotné práce se autorce podařilo napsat dobrou bakalářskou práci na aktuální společenské téma.

Její práce má výrazně kompilační charakter. Nejsou v ní zřetelně odlišeny vlastní názory od názorů převzatých. Kladem je, že při jejím vypracování vycházela z relevantní odborné literatury a prokázala způsobilost s ní pracovat, i když mně v textu na některých místech chybějí častější odkazy na prameny, z nichž čerpala. Také bibliografické údaje uváděné u novin a časopisů nejsou dostatečné (viz s. 53).

Odbornou úroveň práce hodnotím jako průměrnou, odpovídající spíše slohové práci studentky střední školy než odbornému textu bakalářské práce absolventky tříletého univerzitního studia sociální pedagogiky.

Autorka v práci kromě popisu všeobecně známých skutečností nepoužila žádnou jinou metodu, i když v Závěru své práce na s. 47 uvádí, že použila metodu pozorování, a že za cíl práce „...si uložila nalezení souvislosti či nesouvislosti mezi kriminalitou mládeže a působením sdělovacích prostředků.“ Škoda, že tento cíl své práce uvádí až na konci práce a jasněji jej neformuluje na jejím začátku. A hlavně se jím neřídí při vypracování své práce, v níž pojednává odděleně o kriminalitě obecně a o HSP, aniž podrobněji analyzuje vztahy a souvislosti mezi těmito jevy s využitím výsledků výzkumů, které tyto vztahy zkoumaly.

Formální i textové úprava práce odpovídají požadavkům, které jsou na bakalářskou práci kladeny.

Doporučuji, aby si autorka připravila k obhajobě odpovědi na tyto otázky:

1. Z jakých tvrdých dat jste vycházela při formulování závěrů, která uvádíte v Závěru své práce?
2. Jak jste prováděla pozorování, resp. co jste pozorovala, když jste řešila problematiku vztahu mezi kriminalitou mládeže a působením HSP?
3. Co jste uplatnila z metodologie a metod sociální pedagogiky při vypracování své bakalářské práce?

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou C- dobře.

V Brně 6. 6. 2007

Doc. PhDr. František Vízdal, CSc.

